Correction de I'exercice du cours Gestion financier : « Passage d'ordres sur le
marché »

Les modifications du carnet d’ordres sont indiqugesfond grisé.

A) Passage d’'un ordre a cours limité (LIM)

Le 15 mai a 14h17, Madame XL souhaite acheter destens de la société Byzantium.
Elle passe un ordre d’achat a cours limité avec unkmite de prix de 9,90 € pour une quantité
de 800 titres.

Transactions

Il N’y a pas de transaction car la limite de prig@ kbrdre d’achat arrivant (9,90 €) est
inférieure a la meilleure limite a la vente du edrd’ordres (9,95 €).
Impact sur le carnet d’ordres

L'ordre d’achat a cours limité arrivant s’insérendda partie « Achat » du carnet d’ordres.
Sur la ligne correspondant a la limite de prix %90 y a maintenant 4 ordres (=3+1) pour une
guantité totale de 1 555 titres (=755+800).

Le carnet d’'ordres mis a jour est représenté cales

BYZ - 15mai - 14h17

Ordres| Quantit¢ Courg Cours Quantité Ordfes
- 4 1 555 9,90 9,95 1275 2
S 1 1 680 9,89 10,00 1400 2 S
< 1 [ 1040| 9,85 | | 1005 760 1| 2
1 2500 9,80 10,10 485 1
1 158 9,70 10,15 3250 2
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B) Passage d’'un ordre au marché (MAR)

Le 15 mai a 14h19, Monsieur YL souhaite revendre deque possible ses actions de la
société Byzantium. Il passe un ordre de vente au m@né pour une quantité de 3 400 titres.
Transactions

L'ordre de vente au marché arrivant vient « tapégs>ordres d’achat a cours limité du
carnet d’ordres selon la régle de priorité fonddels prix (I'ordre d’achat avec la limite de piix
plus élevée est exécutée en premier). La quarditodire arrivant étant de 3 400 titres, les osdre
d’achat a cours limité exécutés sont les suivants :

- Les trois ordres avec la limite de prix de 9,900€pr55 titres (exécution totale)
L’ordre avec la limite de prix de 9,89 € pour 1 GBfes (exécution totale)
- L’ordre avec la limite de prix de 9,85 € pour 98Eet (exécution partielle)

Il'y a eu 3400 titres échangés : 3 400 titres usngour I'ordre arrivant et 3 400 titres
achetés pour les ordres du carnet d'ordres (=75801965).

Impact sur le carnet d’ordres

Les deux premiéres lignes de la partie « Achat >ealmet d’ordres ont disparues car les
ordres correspondant ont été exécutés totalememtlaStroisieme ligne, I'ordre a été exécuté
partiellement : seulement 965 sur 1 040 ont étéwdrs, il en reste donc 75 titres (=1 040 — 965).

Le carnet d’ordres mis a jour est représenté cales

BYZ - 15mai - 14h19

Ordres| Quantit¢ Courg Cours Quantité Ordfes
= 1 75 9,85 9,95 1275 2
8 1 2500 | 9,80 10,00/ 1400 2| S
< 1 158 9,70 10,05 760 1 %
10,10 485 1
10,15 | 3250 2
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C) Passage d'un ordre a la meilleure limite (ML)

Le 15 mai a 14h22, Monsieur YYL souhaite acheter déque possible des titres de la
société Byzantium au meilleur prix proposé a la vee a ce moment-la. Il passe un ordre
d’achat a la meilleure limite pour une quantité de3 000 titres.

Transactions

L’ordre d’achat a la meilleure limite arrivant vientaper » le ou les ordres de vente a cours
limité du carnet d’ordres qui présentent la meikelimite, c’est-a-dire la limite la plus basse pou
des ordres de vente.

Comme la quantité de I'ordre arrivant (3 000 titrest supérieure a la quantité disponible
des ordres a la meilleure limite (1 275 titres)rdre arrivant est exécuté partiellement et s’eser
dans le carnet d’ordres a I'achat.

Impact sur le carnet d’ordres

Suite a son exécution partielle, I'ordre d’achatvant se comporte comme un ordre a cours
limité avec comme limite la meilleure limite a l&nte avant son exécution (9,95 €). Il vient
s'insérer dans la partie « Achat » du carnet desdavec une limite de prix de 9,95€ avec une
guantité égale a 1 725 (=3 000-1 275).

Le carnet d’ordres mis a jour est représenté cales

BYZ - 15mai - 14h22

Ordres| Quantit¢ Courg Cours Quantité Ordfres
- 1 1725 9,95 10,00 | 1400 2
S 3 755 9,90 10,05 760 1 S
< 1 | 1680| 9,89 | | 1010 485 1| 2
1 1 040 9,85 10,15 3 250 2
1 2500 9,80
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D) Passage d'un ordre a seuil de déclenchement (ABD

Le 13 mai, Madame XS a passé un ordre d’achat a sede déclenchement pour 600
titres avec un seuil de déclenchement de 10,00 € L5 mai a 14h22, I'ordre de Madame XS
n’a toujours pas été déclenché.

A 14h25, un autre investisseur passe un ordre d’aahau marché pour 3 000 titres.
Transactions (ordre passé a 14h25)

L’'ordre d’achat au marché arrivant passé a 14h@btwi taper » les ordres de vente a cours
limité du carnet d’'ordres. La quantité de I'ordrehant étant de 3 000 titres, les ordres d’achat a
cours limité exécutés sont les suivants :

Les deux ordres avec la limite de prix de 9,95 & {10275 titres (exécution totale)

Les deux ordres avec la limite de prix de 10,00 400 titres (exécution totale)

L’ordre avec la limite de prix de 10,05 € pour 3REes (exécution partielle).

| y a eu 3000 titres échangés : 3 000 titres t@shpour l'ordre arrivant et 3 000 titres
vendus pour les ordres du carnet d’ordres (=1 2786%325).

Impact sur le carnet d’ordres (ordre passé a 14h25)

Les deux premieres lignes de la partie « Vente xatnet d’ordres ont disparues car les
ordres correspondant ont été exécutés totalememtlaStroisieme ligne, 'ordre a été exécuté
partiellement : seulement 325 sur 760 ont été drscil en reste donc 435 titres (=760-325).

Le carnet d’ordres mis a jour est représenté cales

BYZ - 15mai - 14h25

Ordres| Quantit¢ Courg Cours Quantité Ordfes
- 3 755 9,90 10,05 435 1
S 1 1 680 9,89 10,10 485 1 S
< 1 [ 1040| 9,85 | | 1015 3250 2| 2
1 2500 9,80
1 158 9,70

Transactions (ordre a seuil de déclenchement)

L'ordre d’achat au marché arrivant a déclench&fem’achat a seuil de déclenchement car
le prix de marché (10,05 €) est maintenant supeoauegal au seuil de déclenchement de l'ordre
(10,00 €).

Déclenché, l'ordre d’achat a seuil de déclenchemmertomporte alors comme un ordre au
marché. Il vient «taper » les ordres de vente @rscéimité du carnet d’'ordres. La quantité de
I'ordre arrivant étant de 600 titres, les ordreveete a cours limité exécutés sont les suivants :

- L’ordre avec la limite de prix 10,05 € pour 43%d (exécution totale)
- L’ordre avec la limite de prix 10,10 € pour 165d# (exécution partielle).

Il'y a eu 600 titres échangés : 600 titres achetés I'ordre déclenché et 600 titres vendus
pour les ordres du carnet d’ordres (=435+165).
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Impact sur le carnet d’ordres (ordre a seuil de dechement)

La premiére ligne de la partie «Vente » du cardetrdres a disparu car l'ordre
correspondant a été exécuté totalement. Sur lai@eaexigne, I'ordre a été exécuté partiellement :
seulement 165 titres sur 485 ont été exécutés,rikgte donc 320 titres (=485-165).

Le carnet d’ordres mis a jour est représenté cales
BYZ - 15mai - 14h25

Ordres| Quantit¢ Courg Cours Quantité Ordfes
- 3 755 9,90 10,10 320 1
e 1 1 680 9,89 10,15 3 250 2 §
< 2 | 1040 | 985 2
1 2500 9,80
1 158 9,70
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E) Passage d’'un ordre a plage de déclenchement (APD

Le 15 mai au matin, Monsieur YS a passé un ordre dthat a plage de déclenchement
pour 4 500 titres avec un seuil de déclenchement 48,00 € et une limite de prix de 10,10 €. A
14h15, l'ordre de Monsieur YS n’a toujours pas étééclenché.

A 14h25, un autre investisseur passe un ordre d’aahau marché pour 3 000 titres.
Pour rappel : carnet d’ordres aprés le passage 'dedre passé a 14h25
BYZ - 15mai - 14h25

Ordres| Quantit¢ Courg Cours Quartité Ordfes
- 3 755 9,90 10,05 435 1
S 1 1 680 9,89 10,10 485 1 S
< 1 [ 1040| 985 | | 1015 3250 2| 2
1 2 500 9,80
1 158 9,70

Transactions (ordre a plage de déclenchement)

L’'ordre d’achat au marché arrivant déclenche I'erdiachat a plage de déclenchement car
le prix de marché (10,05 €) est maintenant supeoauvégal au seuil de déclenchement de I'ordre
(10,00 €).

Déclenche, 'ordre d’achat a plage de déclenchemsemibomporte alors comme un ordre au
marché. Il vient «taper » les ordres de vente @rsctimité du carnet d'ordres. La quantité de
'ordre d’achat arrivant étant de 4 500 titres, tedres de vente a cours limité exécutés sont les
suivants :

L’ordre avec la limite de prix 10,05 € pour 43%d# (exécution totale)
- L’ordre avec la limite de prix 10,10 € pour 4854t (exécution totale)

Il N’y a pas d’autres transactions car la limitel'dedre a plage de déclenchement (10,10 €)
est atteinte. L'ordre a plage de déclenchemenbsgorte alors comme un ordre a cours limité et
s'insere dans le carnet d’ordres a lI'achat.

Impact sur le carnet d’ordres (ordre a plage de t#hement)

Les deux premieres lignes de la partie « Vente xatnet d’ordres ont disparues car les
ordres correspondant ont été totalement exécutés.

L’'ordre a plage de déclenchement s’'insere danarleet d’ordres dans la partie « Achat ». Il
se comporte maintenant comme un ordre d’achat g dimité avec une limite de prix de 10,10 €.
La quantité restant a exécuter est égale a 3 86 {F4 500-435-485).

Le carnet d’ordres mis a jour est représenté cales
BYZ - 15mai - 14h25

Ordres| Quantit¢ Courg Cours Quantité Ordfes
= 1 3580 | 10,10 10,15 3 25( 2
&8 3 755 | 9,90 S
< 1 | 1680 9,89 2
1 1040 9,85
1 2 500 9,80
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